# 中央和国家机关各部门基本完成出席 党的二十大代表人选推荐提名工作

新华社北京3月15日电(记者范思翔)记者 近日从中央和国家机关工委了解到,目前,中央 和国家机关出席党的二十大代表选举工作扎实有 序推进,各部门已基本完成代表人选推荐提名工

据介绍,党的二十大代表选举工作部署以 来,中央和国家机关各级党组织坚持把做好代表 选举工作作为重大政治任务, 在推进代表选举工 作中严肃政治纪律、组织纪律和选举纪律,确保 选举工作风清气正、顺利推进,以实际行动走好 践行"两个维护"的第一方阵和贯彻落实党中央 决策部署的"最先一公里"。

旗帜鲜明加强党的领导,是做好代表选举工 央和国家机关出席党的二十大代表选举工作办公 室,确保其在工委会议领导下开展工作。中央和 国家机关各部门坚持把加强党的领导贯穿代表选 举工作全过程, 切实发挥党组织领导和把关作 用。兼任中央和国家机关有关部门领导职务的党 和国家领导同志对代表选举工作高度重视,并提 出明确要求。各部门党组(党委)认真履行主体 责任,主要负责同志切实担负起第一责任人职

中华秋沙鸭在江西赣江开辟"新领地"

新华社南昌3月16日电(记者李美娟)江西省

由南至北纵贯江西全境的赣江是长江主要支流之 一,系江西省最大河流。"多年来,中华秋沙鸭在赣

今年3月13日, 戴年华和研究人员在赣江万安 段的赣江井冈山航电枢纽坝下水域,再次看到一群鸠 鹅、苍鹭等水鸟中"藏"着一小群中华秋沙鸭,经仔

"这说明近几个月,它们在这片水域种群数量比 较稳定。"戴年华说,中华秋沙鸭对生活环境要求苛

中华秋沙鸭是国家一级重点保护野生动物, 业内 认为目前全世界仅存约2000只。它们每年10月开始

迁飞到长江流域及以南地区越冬, 其中江西是中华秋

科学院生物资源研究所近期发现,被列入世界自然保

护联盟濒危物种红色名录的中华秋沙鸭在江西赣江水

江干流只在吉安段发现有不足20只,但是去年12月 以来,我们在赣江万安段发现有近30只。"2006年 以来一直关注并研究中华秋沙鸭在江西越冬生态的江

西省科学院生物资源研究所研究员戴年华说。

刻,是水域生态环境的重要指示物种。

沙鸭来越冬数量较多的省份。

密切配合、基层党组织协调联动的工作机制,为 做好代表选举工作提供了坚强保证。

为稳妥应对深化党和国家机构改革带来的新 变化,中央和国家机关工委经过深入分析,将各 政治关、廉洁关、身份关,坚持把政治标准放在 部门按照涉及机构改革情况进行分类, 在保持工 作延续性基础上,根据部门领导班子组成、职能 和人员调整转隶、党组织数量和党员人数变化 等,对相关工作作出相应调整。同时,涉及机构 改革的部门有针对性地开展思想政治工作,确保 代表选举工作平稳有序推进。

在充分发扬党内民主方面, 党组织关系在 中央和国家机关的党和国家领导同志以普通党 员身份参加所在基层党组织推荐提名, 树立榜 作的根本保证。中央和国家机关工委及时成立中《样、作出示范。中央和国家机关各部门严肃党 内政治生活,强化民主集中制教育,激励基层 党组织和广大党员积极参与代表人选推荐提 名。一些部门派出专门工作人员向老同志以及 长期驻外、在外地挂职的同志传达有关精神、 征求意见。目前,中央和国家机关各部门党组 织参与率达100%,党员平均参与率超过99%。 "从本次推荐提名中,我深切感到同志们党的意 识、党员意识进一步增强, 党组织和党员参与 责,建立健全机关党委具体负责、相关职能部门 率进一步提高,这是加强机关党建取得新成效

的生动体现。"来自中央和国家机关的一名机关 党委负责同志说。

同时,中央和国家机关各级党组织严把人选 首位, 把牢人选廉洁底线, 认真落实名额分配和 代表结构比例要求。中央和国家机关各部门普遍 按照程序要求开展推荐提名,做到不漏环节、不 搞"变通",做好征求纪检监察机关意见等工作, 加强人选审核把关。通过逐级遴选、好中选优, 一批在实施国家重大发展战略、打好三大攻坚

战、新冠肺炎疫情防控、防灾救灾及模范机关创 建中表现突出的优秀共产党员,被作为代表人选

"严格落实政治纪律、组织纪律和选举纪律, 是确保选举工作顺利开展的关键。"中央和国家机 关工委有关负责人表示,中央和国家机关出席党 的二十大代表选举工作办公室设立监督组,加强 执纪监督,坚定"零容忍"态度。各部门也在选 举工作机构中设立监督组,加强代表选举工作全 程监督。"对涉及代表选举工作的信访举报,工委 和有关部门都高度重视,迅速组织调查处置,绝 不拖延、绝不姑息迁就,确保代表选举工作风清



3月15日,游客在鼎城区十美堂镇的油菜花田里观光游玩。 近日,湖南省常德市鼎城区油菜花盛开,吸引不少游客前来观光。近年来,鼎城区以油菜 产业带动旅游产业发展,以花为媒发展乡村旅游,助力农民增收。

### 五种火灾不能用水扑救

春季天干物燥,是火灾事故的高发季节,稍 全。在此温馨提醒广大群众,牢记5种火灾不能 1211灭火器具或沙土进行扑救。 用水扑救,切实加强火灾防控。

电源。在无法断电的情况下千万不能用水和泡 时,也可以拔下电源后迅速用湿地毯或棉被等 沫扑救, 因为水和泡沫都能导电。应选用二氧 化碳、1211干粉灭火器或者干沙土进行扑 救,而且要与电器设备和电线保持2米以上的

1、油锅:油锅起火时,千万不能用水 浇。因为水遇到热油会形成"炸锅",使油火到的。 处飞溅。扑救方法是,迅速将切好的冷菜沿边倒 入锅内,火就自动熄灭了。另一种方法是用锅盖 或能遮住油锅的大块湿布遮盖到起火的油锅 上, 使燃烧的油火接触不到空气缺氧窒息。

三、燃料油、油漆:家中贮存的燃料油或 有不慎,就容易引发火灾,威胁群众生命财产安 油漆起火千万不能用水浇,应用泡沫、干粉或

四、计算机: 电脑着火应马上拔下电源, 一、电器: 电器发生火灾时, 首先要切断 使用干粉或二氧化碳灭火器扑救。如果发现及 覆盖电脑, 切勿向失火电脑泼水。

五、化学危险物品: 在学校实验室常存有 一定量的硫酸、硝酸、盐酸、碱金属钾、钠、 锂,易燃金属铝粉、镁粉等。这些物品遇水后 极易发生反应或燃烧,是绝不能用水扑救 (公安部消防局网站)

关爱生命 关注安全



3月15日深夜,在位于上海闵行区老沪闵路的一家网络购物平台仓配站点,工作人员搬运 新到的货品

由于疫情防控需要, 近日上海有不少小区临时封控, 食品和生活必需品供应成了封闭小 区内居民最关心的问题,网上买菜配送也成了居民们的首选。网络购物平台企业开足马力保 证正常配送业务高效完成,同时兼顾疫情防控要求按时进行工作人员核酸检测。在上海城市 疫情防控工作紧张进行的背后,是众多劳动者们的默默付出。 新华社记者方喆摄

# "奥密克戎的特点,要求防控措施更早、更快、更严、更实"

#### -权威专家回应近期疫情频发问题

#### ●新华社记者 董瑞丰 顾天成

进入3月以来,我国疫情发生频次明显增 BA.1快66%。 加,波及范围不断扩大,已波及28个省份。

感染人数为何快速增长? 如何从严从紧落实 各项防控措施? 国家卫生健康委疾控局副局长雷 受新华社记者采访, 回应热点问题。

#### 近期疫情为何频发?"新毒株要 求我们讲一步提高反应读度"

记者: 国内疫情最新形势如何?

雷正龙: 受全球第四波新冠肺炎疫情流行的 影响,特别是我国周边国家和地区疫情水平快速 上升,加之目前主要流行的奥密克戎变异株传播 速度更快、隐匿性更强, 近期我国境外输入压力 不断增大,本土聚集性疫情呈现点多、面广、频 发的特点。

目前, 吉林、山东、上海、广东等地疫情还 在发展中,部分地区疫情上升速度较快,辽宁、 四川、湖北、江苏等地疫情已得到有效控制,内建议,督促地方整改落实。 蒙古疫情处于收尾阶段。

零"总方针和一系列防控措施应对奥密克戎变异 株疫情是行之有效的,但奥密克戎变异株传播更 情处置要求,加快核酸筛查和风险人员排查管 早、更快、更严、更实。

吴尊友: 引起全球第四波新冠肺炎疫情流行 是BA.2亚型。奥密克戎毒株的传染性比德尔塔毒 株要强,有研究显示,奥密克戎毒株BA.1的传播 速度比德尔塔毒株快77%, BA.2的传播速度又比 疫情中面临的一个巨大挑战。

2021年、2020年遇到的毒株传播速度明显加 略、"动态清零"总方针,把各项防控措施做得更 快。如果还是按照之前的反应速度,就会跟不上 快、更准、更细,我们就能够在短时间内把疫情 正龙、中国疾控中心流行病学首席专家吴尊友接。疫情防控的需求,这就要求我们进一步提高反应。控制在一个较小的范围内。

#### 何时实现社会面"清零"?"疫情 强化常态化防控" 应对处置工作正在有序、有力推进"

作? 我们能否在短时间内把这轮疫情控制住?

雷正龙: 党中央、国务院高度重视新冠肺炎 疫情防控工作。国务院联防联控机制综合组迅速 派出国家工作组, 赴内蒙古、云南、辽宁、吉 林、黑龙江、山东、广东等省份指导疫情处置工 作,会同当地共同分析研判疫情形势,研究疫情 防控措施,每日开展督查检查,及时提出问题和

整体来说,目前各疫情发生地的疫情应对处 诊断"监测模式,提高发现及时性。 专家综合研判认为,我国现行的"动态清 置工作正在有序、有力推进,部分地方已出现向 好趋势。我们将继续指导疫情发生地落细落实疫 治""应管尽管",尽快实现社会面"清零"。

吴尊友: 奥密克戎毒株有其新特点, 加上我 的主要是奥密克戎毒株,目前在我国流行的主要 国已有相当比例的人群接种了疫苗,导致较多感 染者没有症状或感受不到症状,仍然在社会上活 到早、准、快,相信随着防控措施力度的加大, 动并造成更为广泛的疫情扩散。这是我们在此轮

不过,虽然疫情防控的难度相比其他毒株要 也就是说,当前毒株的传播速度比我们在 高一些,只要坚持"外防输入、内防反弹"总策

# 下一步重点工作是什么?"继续

记者:下一步,疫情防控的重点工作是什么? 雷正龙:下一步将继续强化常态化防控。一 记者: 主管部门目前开展了哪些疫情防控工 是严格口岸和边境地区防控,坚持人、物、环境 同防,突出人员闭环管理。

> 二是加强重点场所常态化防控, 督促学校、 养老院等人员密集场所和单位压实责任,强化日 常监测和防控要求。

> 三是发挥医疗机构等"哨点"作用,严格落 实预检分诊和首诊负责制,加强药店、诊所、教 育机构、农贸市场等场所服务人员的健康监测, 完善多点触发预警机制。推广"抗原筛查、核酸

吴尊友: 未来随着全球第四波疫情的缓解以 及我们周边国家和地区疫情的逐渐控制, 预计外 防输入的压力也会随之减轻。但我们不能完全这 快、隐匿性更强的特点,要求我们的防控措施更 控,努力做到"应检尽检""应隔尽隔""应治尽 么去指望,还是要立足自身,把各项防控措施落

> 做到"动态清零",最重要的是及时发现、及 时阻断、及时治疗。如果这三个主要方面都能做 这轮疫情会较快得到有效控制。

(新华社北京3月16日电)



3月15日,武夷山国家公园执法人员在辖区内发现违法放置的捕兽夹。 自福建武夷山国家公园正式设立以来,武夷山国家公园活跃着一支由近200人组成的生态 保护执法队伍,他们日夜守护在武夷山国家公园内,利用红外监控相机、无人机、巡护助手、 执法记录仪等,不断加大环境保护执法力度,全力筑牢生态安全屏障,守护好武夷山的绿水青 新华社发 (陈颖摄)

# 战疫,我们在一线!

(上接一版)一本日志"的温情服务,并通过 《致居家隔离人员的一封信》告知居家隔离人 区人员密集场所进行排查,为个体商户建立扫 员,社区网格员能够为他们提供代买代送、码站,实行限流、测温、验码、佩戴口罩等 垃圾处理服务,同时还温馨提示了消毒液用 防疫措施,并督促老年公寓等场所进行封闭 法,并对居家隔离人员进行心理疏导。此 式管理,小辅导班关停,防止人员聚集。他 外,每个网格员都有一本日志将每天工作进 们还充分利用社区公众号、网格微信群等, 行记录,通过日志可以对各自辖区的居民需 求一目了然,同时,在疫情防控宣传、返白 识,增强群众自我防护意识。准确通报疫情 人员排查、服务窗口防护等方面,胜利社区 态势和防控工作情况,积极回应百姓,疏导 工作人员也绝无丝毫怠慢,每一项都做得细致 入微,妥善到位。

洮北区长庆街道安居社区辖区人口6605 人,目前居家隔离50余人。他们在疫情防控 中加强排查,严格管控,同时加强对居家隔离 人员的服务和疫情防控宣传, 还坚持每天不留 死角地进行环境消杀。

3月15日早,上班时间还没到,安居社区 的工作人员和志愿者们却早早就已经进入工作 状态,大家在做好各项准备工作之后,便纷纷穿 上防护服,按照早已安排好的分工,各自开始忙 碌起来,负责消杀的工作人员背上社区领导自 费购买的大型喷洒器前往小区里进行消杀,几 名工作人员正在社区门外设置方便群众的服务 窗口。另外几位社区工作人员忙着去给一位隔 要积极配合、共同努力,取得疫情防控战斗的 离期满的居家隔离人员按照规定解除隔离。

在疫情防控工作中,安居社区还坚持对辖 积极开展健康宣传教育,普及疫情防控知 稳定群众情绪。引导群众增强自我防护意 识, 养成良好健康习惯。

记者在对几个社区的走访中看到,在这次 疫情防控战斗中, 所有社区的工作人员都坚定 地与辖区居民们站在一起,努力开展疫情防控 宣传、环境消杀, 认真做好对居家隔离人员的 服务,配合相关部门和医务人员开展核酸检 测、流行病学调查等各项工作。连日来, 社区 工作人员们几乎牺牲了全部的个人时间, 他们 零社交、零娱乐,全部精力都投入在疫情防控 之中。正是这些社区工作者们在疫情防控一线 的日夜坚守, 才换来了千家万户的健康与平 安,在这个疫情防控的关键时刻,希望广大市 民不仅要对社区工作者们多多理解和支持, 更 最后胜利!

# 镇赉:不误农时 抓紧备耕

(上接一版)

吉林省泽源新型农业服务开发有限公司是镇

参观咨询订购化肥的农户纷至沓来。生产车间里 数据依据。

机器轰鸣, 氮、磷、钾、微量元素等原料经过智 能配肥机的自动控制系统,完成输送、混合搅 拌、自动称重,生产出测土配方肥。

为确保今年春耕前将测土配方肥准时送入农 户手中,从去年10月份以来,该公司就组织技术 人员实地取土、检测土测值, 依据土壤化验结果 赉县供销合作社联合社的合作企业。近期,前来 制定配方施肥建议,为农户农业生产提供重要的

> 二版编辑部:3340142 三版编辑部:3341760 广告部:3323838